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Communiqué de presse - Septembre 2021

Les Français et la cause animale 
dans l’élection présidentielle 

La protection des animaux est au cœur de l’actualité avec l’examen
mercredi 22 septembre par le Sénat de la proposition de loi visant à
renforcer la lutte contre la maltraitance animale (adoptée par
l’Assemblée nationale le 29 janvier dernier) puis sa discussion et son vote
en séance publique les 30 septembre et 1er octobre prochain.  

Par ailleurs, des milliers de chasseurs se sont rassemblés le week-end
dernier dans plusieurs régions de France pour protester après que le
Conseil d’État a, début août, jugées illégales les chasses traditionnelles
d’oiseaux.

Comme le montre l’étude menée par l’Ifop pour le site d’information
animalier Woopets, la protection des animaux est aujourd’hui un
véritable enjeu de société pour une très large majorité de Français, en
témoigne leur adhésion massive à la loi étudiée par le Sénat. Un enjeu
qui pourrait peser de manière non négligeable sur les scrutins
électoraux à venir, au premier rang desquels l’élection présidentielle
d’avril 2022.

Un soutien puissant des Français à la cause
animale et à la loi

Enquête après enquête, les Français affirment avec force se sentir très
concernés par la défense de la cause animale et la lutte contre la
maltraitance. Il est donc logique qu’ils soutiennent quasi-unanimement
et quelles que soient leurs opinions politiques la loi votée en janvier
dernier et l’ensemble des mesures qui y sont inscrites.

Une loi qui aurait pu aller plus loin si l’on observe la large adhésion des
personnes interrogées à des propositions qui n’y figurent pas, comme
l’interdiction d’élever des poules pondeuses en cage domestique, de la
chasse à courre ou encore de la corrida.

En revanche, les Français n’approuvent pas des mesures qui les
concerneraient plus personnellement, comme la détention d’un permis
payant pour détenir un animal de compagnie ou l’instauration d‘un
impôt supplémentaire pour cette même détention.

Levée d'embargo : mercredi 22 Septembre 2021 à 6h00 

 Étude           /     



Près d’un électeur sur deux (47%) tiendra compte des propositions des candidats en faveur de la cause animale en
avril 2022 (contre 29% en 2012 et 39% en 2017),

Les propositions de leur candidat en faveur de la cause animale sont de nature à influencer plus fortement le vote
des électeurs de Yannick Jadot (69%), Jean-Luc Mélenchon (68%), Marine Le Pen (62%) et Éric Zemmour (51%) que
ceux d’Emmanuel Macron (28%), Anne Hidalgo (39%) et Xavier Bertrand (46%),

Si 50% des personnes interrogées disent que le soutien d’un candidat aux chasseurs n’influencera pas leur vote, 45%
affirment que cela les incitera à ne pas voter pour lui contre seulement 5% que cela encouragera à le faire,

Le rejet d’un candidat soutenant les chasseurs est plus fort chez les sympathisants de gauche (57%) et du
Rassemblement National (50%) que chez ceux de droite (24%) et de la majorité présidentielle (34%).

Un enjeu pour la prochaine présidentielle ?





















96% sont favorables à interdire la détention d’un animal à toute personne déjà condamnée pour maltraitance,
88% adhèrent à l’interdiction de détenir des animaux sauvages,
Près de 7 Français sur 10 (69%) sont opposés à la vente de chats ou de chiens dans les animaleries et via
Internet.

89% des personnes interrogées sont pour l’interdiction de l’élevage intensif d’animaux dans des espaces réduits,
70% sont pour l’interdiction de la chasse à courre et 65% pour celle de la corrida
Les Français sont partagés sur l’obligation de suivre des cours de dressage avant l’adoption d’un animal de
compagnie (52% d’opinions positives),
75% des personnes interrogées rejettent l’idée d’un nouvel impôt aux propriétaires d’animaux et 60% s’opposent
à la création d’un permis payant de détention.

84% des Français estiment que la cause animale est une cause importante
et 9 Français sur 10 approuvent la loi contre la maltraitance animale




Sur les mesures figurant dans la loi :

Sur des propositions ne figurant pas dans la loi :

La défense de la cause animale est-elle devenue un
enjeu électoral ?

L’enquête de l’Ifop permet de constater que la question
prend de l’ampleur au fil des scrutins et exercera une
influence certaine sur le vote de nombreux électeurs lors
de l’élection présidentielle d’avril 2022. 

Une donnée probablement encore sous-estimée par les
forces politiques en présence. Ainsi, la prise de positions
d’un candidat en faveur de la chasse rebute les électeurs
bien plus qu’elle ne les séduit, notamment à gauche et
chez les sympathisants du Rassemblement National.  



Animé par une équipe de passionnés et d’experts,
le site d’information Woopets a pour ambition de
mettre à la disposition des propriétaires ou
amoureux de tous les animaux de compagnie un
contenu fiable et certifié par des professionnels.

Lucile Minnebois
Responsable Relations Presse

lucile.minnebois@flashs.co
06 85 88 39 92



Agence RP & Data

FLASHS.fr

Enquête menée par l’Ifop du 14 au 16 septembre par questionnaire auto-administré auprès de 1 014 personnes
représentatives de la population française âgée de 18 ans et plus.



En cas de reprise de cette enquête un lien de votre part vers l'article source du site d'information animalière

Woopets, commanditaire de cette dernière, serait agréable à notre équipe.

La protection des animaux en quelques dates

1824 : création en Grande-Bretagne de la Royal Society for the Prevention of Cruelty to Animals, première association
de protection des animaux dans le monde.

1845 : fondation en France de la SPA (Société de Protection des Animaux).

1963 : l’acte de cruauté envers un animal devient un délit aux yeux de la loi française.

1999 : les animaux ne sont plus considérés comme des « choses » par notre Code civil bien qu’ils demeurent des « biens ».

2015 : le nouvel article 515-14 du Code civil reconnaît l’animal comme « un être vivant doué de sensibilité » et non plus
comme un bien meuble.

2021 : l’Assemblée nationale adopte le 29 janvier le projet de loi renforçant la lutte contre la maltraitance animale.

https://www.woopets.fr/


LE REGARD DES FRANÇAIS SUR LA LOI CONTRE LA 

MALTRAITANCE ANIMALE ET LA PLACE DE CE SUJET                    

DANS LES DÉBATS DE L’ÉLECTION                                     

PRÉSIDENTIELLE DE 2022

Rapport d’étude pour 

Woopets

20 septembre 2021

Contacts Ifop : 

Pôle « Politique / Actualités »

François KRAUS / Paul CÉBILLE

TEL : 01 72 34 94 08

paul.cebille@ifop.com
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Etude réalisée par l'Ifop pour 

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès

d’un échantillon de 1 014

personnes, représentatif de la

population française âgée de 18

ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des

quotas (sexe, âge, profession de la

personne interrogée) après

stratification par région et catégorie

d’agglomération.

Les interviews ont été réalisées

par questionnaire auto-

administré en ligne du 14 au 15

septembre 2021.

IMPORTANT : Si vous citez cette étude, merci de vous conformer à la loi du 25 avril 2016 qui impose de citer le nom de l’institut de sondage, le nom et la qualité du
commanditaire, le nombre des personnes interrogées ainsi que les dates auxquelles il a été procédé aux interrogations. L’Ifop rappelle que « le fait de publier ou laisser
publier, diffuser ou laisser diffuser un sondage en violation de la présente loi et des textes réglementaires applicables » est désormais puni d’une amende de 75 000 €.

Méthodologie
- Les conditions de réalisation -

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Woopets réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 15 septembre 2021 auprès d’un échantillon de 1 014 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine. »

http://www.commission-des-sondages.fr/pdf/Loi77.pdf
https://www.woopets.fr/
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Le rapport des Français à la 

protection animale et la place de 

ce sujet dans le vote à l’élection 

présidentielle de 2022

A
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QUESTION : Pour vous personnellement, la protection des animaux est-elle une cause... ?

L’IMPORTANCE ACCORDÉE PAR LES FRANCAIS À LA PROTECTION DES ANIMAUX
- Evolution depuis 2011 -

Très importante 
40%Plutôt pas importante 

12%

Pas du tout importante 
4%

84% 
des Français considèrent la 
protection des animaux 
comme une cause importante

PRES 12
Déc

2011*

PRES 17
Mars

2017**

PRES 22
Sept.
2021

32

38
40

Evolution de la proportion de Français 
considérant la protection des animaux 
comme une cause « très importante »

*Sondage Ifop pour la Fondation 30 Millions d’Amis réalisé du 20 au 22 décembre 2011 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 953 personnes inscrites sur les listes 
électorales, extrait d’un échantillon de 1 008 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
**Sondage Ifop pour le Collectif AnimalPolitique réalisé du 10 au 13 mars 2017 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un échantillon de 949 personnes inscrites sur les listes électorales, 
extrait d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Religion déclarée

56

61

32

35

38

39

53

47

45

55

35

25

47

47

31

57

36

38

44

7

20

42

34

44

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

34
46

42
46

38
46

32

41
38

46
39

27
38

50
41

37
39

43
44

39

39
41
40

39
41

49
31

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 46% des femmes partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 40%

Zoom sur le profil des Français pour qui la protection des animaux 
est « très importante »

Sexe

Proximité politique actuelle

Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Possession d’un animal de compagnie

Sentiment écologiste

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Adhésion à la loi contre la maltraitance animale
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Oui, certainement 
15%

Non, probablement 
pas 
37%

Non, 
certainement 

pas 
16%

QUESTION : Au moment de voter à l’élection présidentielle, en avril 2022, les propositions                                                                                                                 
des candidats en matière de protection animale pourraient-elles influencer votre vote ?

PRES 12
Déc

2011

PRES 17
Mars
2017*

PRES 22
Sept.
2021

29

39

47

Base : inscrits sur les listes électorales

L’IMPORTANCE LA CAUSE ANIMALE DANS LE VOTE À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE
- Evolution depuis 2011 -

Evolution de la proportion d’électeurs 
dont le vote pourrait être influencé par 

les propositions en matière de bien 
être animal 

47% des électeurs pourraient 

voter en fonction des propositions 
d’un candidat sur le bien être animal 

Réponses des électeurs en fonction de leur vote à 
l’élection présidentielle de 2022

*Sondage Ifop pour le Collectif AnimalPolitique réalisé du 10 au 13 mars 2017 par questionnaire auto-
administré en ligne auprès d’un échantillon de 949 personnes inscrites sur les listes électorales, extrait 
d’un échantillon de 1 000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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Adhésion à la loi contre la maltraitance animale

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Sentiment écologiste

Proximité politique actuelle

Possession d’un animal de compagnie

Religion déclarée

33

28

10

10

11

21

18

21

18

25

10

10

19

21

7

38

14

8

16

5

5

15

23

15

35
41

29
18

35
30
44

28
24

47
19
21

37

34
28

34
35

28

34
11

32
34

27
30

68
69

39
28

46
51

62

49
42

72
29
31

56

55
35

72
49

36

50
16

37
49
50

45

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

12
18

25
21

15
17

8

5
18

28
13

12
16

23
18

8
12
15
18

26

16
16

11

16
15

21
9

28
35

30
37

33
35

26

33
28

29
38

39
32

26
27

23
32
33
33
23

28
33

33

30
32

38
26

40
53

55
58

48
52

34

38
46

57
51

51
48
49

45

31
44
48
51
49

44
49

44

46
47

59
35

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 62% des électeurs potentiels de Marine Le Pen en 2022 partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des électeurs se situe à 47%

Zoom sur le profil des électeurs pour qui les propositions en matière de bien être 
animal pourrait influencer leur vote en 2022

Sexe
Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)
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L’IMPACT DU SOUTIEN D’UN CANDIDAT AUX CHASSEURS DANS LE VOTE 
À L’ÉLECTION PRÉSIDENTIELLE

QUESTION : Le fait qu’un candidat affiche son soutien aux chasseurs durant la 
campagne présidentielle est-il de nature à vous inciter à… ?

Voter pour lui 
5%

Cela n’aura aucun 
impact sur votre 

vote 
50%

Ne pas voter pour 
lui 

45%

Base : inscrits sur les listes électorales

Proportion d’électeurs qu’un tel soutien 
dissuaderait de voter pour un candidat en fonction 

du vote à l’élection présidentielle de 2022
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Religion déclarée

56

61

32

35

38

53

39

47

45

55

35

25

47

47

31

57

36

38

44

7

20

42

34

44

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

38
51

50
51

46
48

37

48
48

52
48

41
48
51

33

42
48

41
46
45

41
49

36

40
46

45
56

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 55% des sympathisants EELV partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des électeurs se situe à 45%

Zoom sur le profil des électeurs pour qui le soutien d’un candidat aux chasseurs 
durant la campagne présidentielle est de nature à les inciter à ne pas voter pour lui

Sexe

Proximité politique actuelle

Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Possession d’un animal de compagnie

Sentiment écologiste

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Adhésion à la loi contre la maltraitance animale
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Le regard des Français sur la loi 

contre la maltraitance animale B
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LA NOTORIÉTÉ DE LA PROPOSITION DE LOI VISANT À RENFORCER LA 
LUTTE CONTRE LA MALTRAITANCE ANIMALE

Oui, et vous voyez 
précisément de quoi il s’agit 

17%

Non 
47%

53% 
des Français ont entendu 
parler de la proposition de loi

QUESTION : Vous personnellement, avez-vous entendu parler de cette proposition de loi ?

Très 
importante

Assez 
importante

Pas 
importante

24

14

8

Réponses « voit précisément de quoi 
il s’agit » selon l’importance accordée 

à la protection animale
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Adhésion à la loi contre la maltraitance animale

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Sentiment écologiste

Proximité politique actuelle

Possession d’un animal de compagnie

Religion déclarée

24

10

9

16

30

40

15

18

19

14

21

29

20

21

12

100

0

0

18

11

16

20

22

13

37
45

63
36

37
33

37

37
41
51
35

35
42

39
31

0
100

0

36
34

36
38
33

36

61
55

72
52

67
73

52

55
60

65
56

64
62

60
43

100
100

0

54
45

52
58

55
49

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

20
15

20
15
15

22
14

14
15
19

9

22
13
18

13

23
13
16
16
19

24
16
15

24
15

7
19

36
35

38
29
31

35
44

49
32
28

32

37
34

34
35

34
44
37
35
26

38
35
36

35
36

46
37

56
50

58
44
46

57
58

63
47
47

41

59
47

52
48

57
57

53
51

45

62
51
51

59
51

53
56

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 60% des personnes se sentant écologistes partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 53%

Zoom sur le profil des Français ayant entendu parler de la loi 
sur la maltraitance animale

Sexe
Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)
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L'ADHÉSION GÉNÉRALE À LA LOI VISANT À RENFORCER LA LUTTE CONTRE LA 
MALTRAITANCE ANIMALE

Tout à fait favorable 
40%

Pas du tout favorable 
3%

90% 
des Français sont favorables 
à la loi de lutte contre la 
maltraitance animale

QUESTION : Au regard de ce que vous en savez, êtes-vous favorable ou opposé à cette loi visant à renforcer la lutte contre la 
maltraitance animale ?

Réponses « Tout à fait favorable » en fonction 
du vote de la proximité politique actuelle
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Religion déclarée

51

41

28

38

32

48

47

38

41

49

39

26

48

43

35

65

34

35

44

0

18

41

46

41

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

34
45

38
45

38
47

31

31
40

47
43

30
38

49
44

27
43
43
45

37

33
43

36

34
41

54
47

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 65% des personnes connaissant précisément la loi partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 40%

Zoom sur le profil des Français « tout à fait favorable » à la loi de lutte contre la 
maltraitance animale

Sexe

Proximité politique actuelle

Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Possession d’un animal de compagnie

Sentiment écologiste

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Adhésion à la loi contre la maltraitance animale



15

96

95

90

88

87

84

69

68

L’interdiction de détention d’animaux en cas de condamnation 
pour maltraitance animale 

Le durcissement des sanctions et des peines applicables aux 
personnes coupables d’actes de cruauté et de sévices graves 

infligés à un animal 

L’obligation de stérilisation des chats errants 

L’interdiction de la détention d’animaux sauvages 

La création d’un certificat de sensibilisation pour tout achat d’un 
animal de compagnie 

L’interdiction de l’élevage de visons pour la fourrure 

L’interdiction de la vente de chiens et chats dans les animaleries 
(en ligne et en boutique) 

L’interdiction de l’utilisation de certains animaux sauvages lors 
de spectacles itinérants ou de foires (cirques, parcs aquatiques, 

émissions de télévision, manèges…) 

Taux d’adhésion à la mesure
(en %)

L'ADHÉSION AUX MESURES FIGURANT DANS LA LOI 

QUESTION : Personnellement, êtes-vous favorable ou opposé 
à l’application en France des mesures suivantes...? 

-4 points par 
rapport à 2020**

+12 points par 
rapport à 2020**

+7 points par 
rapport à 2020*

*Sondage Ifop pour la Fondation Brigitte Bardot réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 7 août 2020 auprès d’un échantillon de 1 009 personnes, 
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
**Sondage Ifop pour la Fondation 30 Millions d’Amis réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 janvier 2020 auprès d’un échantillon de 1 010 
personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.



16

Religion déclarée

82

69

61

71

69

68

61

81

71

68

76

65

63

74

63

72

73

65

71

48

68

70

55

72

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

65
73

70
70

64
72
71

60
69

74
71

71
66

74
52

66
75

66
72

69

63
73

64

62
71

70
51

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 70% des personnes ayant un animal de compagnie partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 69%

Zoom sur le profil des Français favorables à l’interdiction de vente 
d’animaux dans les animaleries

Sexe

Proximité politique actuelle

Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Possession d’un animal de compagnie

Sentiment écologiste

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Adhésion à la loi contre la maltraitance animale



17

89

82

81

70

65

53

52

40

25

L’interdiction de l’élevage intensif d’animaux dans des espaces 
réduits 

L’obligation d’installer un système de vidéosurveillance dans 
les lieux de mise à mort des animaux 

L’interdiction de l’élevage des poules pondeuses en cage 

L’interdiction de la chasse à courre 

L’interdiction de la corrida, y compris dans les régions où elle 
est autorisée au nom des traditions locales 

L’interdiction de la vente de chiens et chats via des petites 
annonces entre particuliers 

L’obligation de suivre des cours de dressage avant l’adoption 
d’un animal domestique 

L’introduction d’un permis payant de détention d’un animal de 
compagnie 

La création d’un impôt supplémentaire aux propriétaires 
d’animaux 

L'ADHÉSION À L’INTÉGRATION DE CERTAINES MESURES 
DANS LA LOI 

QUESTION : Et êtes-vous favorable ou opposé à ce que figurent dans la loi contre la maltraitance animale les mesures 
suivantes...?

Taux d’adhésion à la mesure
(en %)Les mesures visant les animaux d’élevage

Les mesures visant les loisirs animaliers

Les mesures visant les animaux domestiques

-6 points par 
rapport à 2020

-10 points par 
rapport à 2020*

+4 points par 
rapport à 2020

*Sondage Ipsos pour Royal Canin réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 26 au 28 mai 2020 auprès d’un échantillon de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
**Sondage Ifop pour la Fondation 30 Millions d’Amis réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 15 au 16 janvier 2020 auprès d’un échantillon de 1 010 Français âgés de 18 ans et plus
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Religion déclarée

87

77

76

66

48

65

67

87

77

77

61

46

68

71

56

79

65

60

70

23

45

67

62

68

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

60
69

63
70

68
65

59

68
62

76
70

50
67

75
69

60
66

64
66

72

66
65

62

66
65

65
83

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 68% des sympathisants RN partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 65%

Zoom sur le profil des Français favorables à l’interdiction de la corrida dans les 
régions où elle est autorisée au nom des traditions locales

Sexe

Proximité politique actuelle

Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Possession d’un animal de compagnie

Sentiment écologiste

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Adhésion à la loi contre la maltraitance animale
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Religion déclarée

62

61

45

56

53

59

53

57

47

56

54

57

55

56

49

64

53

50

56

32

61

54

47

53

Electeurs  Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Hidalgo

Electeurs Macron

Electeurs Bertrand

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Sympath. LFI

Sympath. PS/Générations

Sympath. EELV

Sympath. LREM

Sympath. LR

Sympath. RN

Se sent écologiste

Ne se sent pas écologiste

Connait précisemment la loi

A entendu parler de la loi sans précision

N'a pas entendu parler de la loi

Favorables à la loi

Pas favorables à la loi

Catholiques pratiquants

Catholiques non pratiquants

Autres religions

Sans religion

56
51

44
54

50
51

62

44
48

59
54

53
53

51
51

46
51

57
56
57

59
56

42

58
52

57
55

Hommes

Femmes

 18 à 24 ans

 25 à 34 ans

 35 à 49 ans

 50 à 64 ans

 65 ans et plus

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers

Dirigeants d'entreprise

Salariés du secteur privé

Salariés du secteur public

Chômeurs

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €) 

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

 Agglomération parisienne

 Agglomérations de province

 Communes rurales

Île-de-France

Province

A un animal de compagnie

N'a pas d'animal de compagnie

Age

Catégorie socioprofessionnelle

Taille de l’agglomération 

Niveau de vie

Statut d’emploi

Région de résidence

Note de lecture : 57% des personnes ayant un animal de compagnie partagent ce point de vue

Pour rappel, la moyenne observée chez l’ensemble des Français se situe à 53%

Zoom sur le profil des Français favorables à l’interdiction de vente 
d’animaux via des petites annonces entre particuliers

Sexe

Proximité politique actuelle

Intentions de vote à l’élection présidentielle de 2022 (1er tour)

Possession d’un animal de compagnie

Sentiment écologiste

Notoriété de la loi contre la maltraitance animale

Adhésion à la loi contre la maltraitance animale


